

Datum: 28. 1. 2015

SPOROČILO ZA JAVNOST TZS

Dimičeva ulica 13, SI-1000 Ljubljana
t: +386 1 58 98 212, +386 1 58 98 213
f: +386 1 58 98 219
e: info@tzslo.si, www.tzslo.si

ID številka za DDV: SI67994598
Številka TRR: SI56 0313 8100 0518 803

TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE PODPIRA PREDLAGANE SPREMEMBE ZAKONA O TRGOVINI

Trgovinska zbornica Slovenije podpira odločitev Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo o vložitvi dolgo pričakovanih sprememb Zakona o trgovini, ki naj bi odpravile izobrazbene pogoje za opravljanje del prodajalca in trgovskega poslovodje, ki predstavljajo unikum v državah članicah Evropske unije, v vladno proceduro. Z odpravo izobrazbenih pogojev se bo omogočilo napredovanje delavcev v trgovskih podjetjih ter odpiranje manjših, tudi družinskih prodajaln s strani takšnih oseb.

Trgovinska zbornica Slovenije pozdravlja predvidene spremembe Zakona o trgovini in ukinitve Pravidnika o minimalni stopnji izobrazbe za opravljanje trgovinske dejavnosti, ki določa, da mora imeti prodajalec, to je oseba, ki neposredno prodaja blago v trgovini, končano najmanj srednjo poklicno izobrazbo, trgovski poslovodja, to je oseba, ki vodi trgovsko poslovanje v poslovnih enotah trgovine pa najmanj srednjo strokovno izobrazbo. Takšnih administrativnih omejitev ne pozna nobena država članica Evropske unije, kar pomeni, da izobrazbeni pogoji ne vplivajo na razvojno raven in kakovost storitev v tej panogi.

Na Trgovinski zbornici Slovenije smo prepričani, da se bo s predlaganimi spremembami odpravil neenakopravni položaj zaposlenih v trgovini, saj bo omogočeno njihovo napredovanje brez predhodnega izpolnjevanja zakonskega pogoja, da morajo kljub svojim dolgoletnim delovnim izkušnjam in strokovnim znanjem pridobiti še dodatno stopnjo izobrazbe. Zbornica pričakuje, da se bodo brez takšnih administrativnih bremen odprle tudi nove poslovne priložnosti in izzivi za številne brezposelne, ki imajo že pridobljena znanja, veščine in izkušnje, saj jim bo poslej omogočeno, da odprejo tudi svojo prodajalno. To je še posebej pomembno za majhna, družinska podjetja, tudi v odročnejših krajih, pri katerih je fleksibilnost pri zaposlovanju pomembna celo za njihov lasten obstoj.

O deregulaciji izobrazbenih pogojev v trgovinski dejavnosti je potekala obširna razprava tudi v okviru pogajanj za novo Kolektivno pogodbo dejavnosti trgovine Slovenije, ki so jo socialni partnerji, med njimi je bila tudi TZS, sklenili v marcu lanskega leta. Z namenom zaščite oseb,

ki opravljajo dela prodajalca ali trgovskega poslovođje, smo socialni partnerji, podpisniki Kolektivne pogodbe dejavnosti trgovine Slovenije, v tej pogodbi jasno dogovorili, da mora biti prodajalec, ne glede na izobrazbo, razvrščen najmanj v IV. tarifni razred, trgovski poslovodja pa najmanj v V. tarifni razred. Ta obveznost velja za vse, tudi za manjše delodajalce. S tem smo socialni partnerji dogovorili zavezujoč standard glede višine plačila, ki ga morajo spoštovati vsi delodajalci v tej panogi.

Na Trgovinski zbornici Slovenije pričakujemo, da bodo predlagane spremembe Zakona o trgovini sprejete. Hkrati si bomo na zbornici še naprej prizadevali za davčne razbremenitve plač, tudi božičnice in regresa, kar mora prinesiti predvidena strategija davčnega razbremenjevanja. »Na to smo skupaj delodajalci in sindikati opozarjali tudi v okviru pogajanj za nov socialni sporazum 2015 – 2016, kar pomeni, da bomo uresničevanje zastavljenih ciljev in ukrepov, kamor sodi tudi davčno razbremenjevanje podjetij in posameznikov, skrbno spremljali«, še dodajamo na zbornici.

TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE